

ALBA

BOAIA „LIGII APARAREI NAȚIONALE CREȘTINE” DIN JUDEȚUL ALBA

De sub președenția supremă a D-lui A. G. CUZA

Director, Lt.-Col. A. Vasilescu-Lascar

Redacția și Administrația: PIAȚA AMZEI, 15, BUCUREȘTI

Abonamentul 60 lei anual
de onoare benevol

PREOȚII INVĂȚĂTORII ȘI POLITICA

Citesc prin ziare, că propaganda păgână, lo-
vosc până și'n copii creștini, otrăvind-u-i cu ideile
nui bolșevice — de dărâmarea credinței! Bise-
ra Catolică luptă cu nădejde — guvernele țar-
tor idem.

Ce face Biserica noastră, pravoslavnică creș-
tă?

De ce nu intervine să caterisească pe preoții
cri fac politică, în loc să se ocupe de turma
credințată lor, care se înstrăinează? Adven iștii

Bapțiștii (lupii moderni) au intrat în oile
paște, care speriate nu știu ce cale să apuce!

Ce înțelege să facă, Patriarhia și Guvernul
ostru, față de propaganda oarbă a Lupilor m-
erni? Nu cum va vor să agizeze energic, numai,
după ce oile toate vor cădea în prăpastie?

Satele din România Mare, sunt nenorocite.
Copii de școală sunt de capul lor, căci învăță-
orii sunt pe la întrunirile politice, zile în șir, iar
amenii mari, fac tâlhării din cauza preoților
osenți din Comună, după politică, în parlament.

Propun: Raderea tuturor preoților, cari pără-
esc bisericile noastre de prin sate și orașe — și
onirea lor din parlament.

Sau, de nu vrei patriarhia și guvernul să ia
năsuri, să ia poporul, gonindu-i din biserici;
um Isus făcut-a cu Lev.iii!

Până atunci, guvernul să vie cu o lege, *preo-
ii și dascălii de școală, la biserici și școli* — să
e sune mobilizarea lor.

Ce-i ce vor politică, să demisioneze din preo-
ie și școală. Când vor fi pensionari, să poftescă
tunci în câmpul politicei. Să fie și ei ca ofițeri
— la trupă — iar nu în politică.

Al. Vasilescu-Lascar

29. XI. 927.

Stimate Domnule V. Brătianu,

Nu știu ce-mi dictează și-mi fac o deosebită onoare,
ca să vă exprim Dv. patriotul și muncitorul fără sea-
mă din țara aceasta, condoleanțe pentru pierderea
ilustrului Dv. frate, pe care unii din noi, cari poate
nu l-au cunoscut, dar cari l'am fi dorit să nu pregete
deloc și să fie tot atât de mare ca și timpurile
mari cari le-am trecut și trecem, și ca și neuitatul
Dv. părinte Marele Ion C. Brătianu de veșnică po-
menire.

Istoria adevărată, nu pură, va ști să claseze oamenii
și faptele lor după însemnătatea și rezultatele lor;
iar nu după vorbările și laudăroșeniile mai mult sau
mai puțin interesate.

Dea Domnul ca el să-și găsească pacea necesară
și să «fiți liniștiți» așa după cum el n'a fost nici odată
căci nici nu putea să fie. Anibițunea sa fără margine
nu-i dădea răgazul necesar.

Și acum stimat D-le Brătianu să-mi dați voce să vă
prezint felicitările mele pentru demnitatea provizorie
de șef al partidului Național Liberal până la sosirea
momentului când cel destinat să fie șef, George I.
Brătianu va fi ales în unanimitate sub egida și înalta
Dv direcțiune și cu tot sprijinul personalităților de
seamă a partidului Național Liberal cari vor ști să se
pună cu adevărat la înălțimea vremurilor pentru feri-
cirea țarei. Admirator al Dv. deși adversar.

Azi Dv, mâine alții, poimăine noi cuziștii.

Cu multă considerație,

Al. Vasilescu-Lascar

Alexandru Ion I. Cuza



Cel dintâi Domn al tuturor Românilor care a rea-
lizat cea dintâi unire Moldova cu Muntenia sub numele
de *România*, în 24 Ianuarie 1959.

Astăzi dupe atâția ani decând surghiunitul — prima
victimă liberală — doarme somnul de veci, la *Rugi-
noasa* a trebuit să vie improprietărea țărănilor pe
moșia *Ruginoasa*, pentru ca rămășițele lui și a soției
sale *Elena Doamnă*, să li se destine ca ultim locas,
o *Criptă* la *Sfânta Mitropolie* din Iași, ceea ce trebuia
de mult făcut! — Căci de mult timp sfântul lor nume
a intrat în Istorie.

Dar, liberalii cu greu pot să uite pe acei, cari nu
sunt cu ei, — chiar dacă sunt cu țara, cu neamul
Românesc și mai ales cu poporul de jos, pe care
Alexandru Ion I. C. Cuza, la iubit și la adorat.

Cazul cu Moș Ioan Roată, care a fost scuipat de un
proprietar liberal—nu boer—și în locul unde a fost
scuipat, el a fost sărutat de Domnul țarei — o pro-
bează îndeajuns.

Sfântă să-i fie amintirea și divină pomenirea, în vecii
vecilor!

Prea stimat d-le A. C. Cuza

Din ziare aflând că v'ați retras din învăță-
mânt, trecând la pensie, țin de a mea datorie
de a *vă ura*: Ca anii de retragere să fie *nu un
vis*, ca și apostolatul de catedră ce-a durat cam
prea mult; ci o *realitate mănoasă* pentru țara
noastră și mai frumoasă decât *visul aurit* de
până acum ce și l'au făcut cei mai buni români
și studenți, elevii Dv.; astfel ca *măine*, când va
sosi și ceasul nostru, noi să fim pregătiți pentru
marele destin al neamului nostru, sub stindar-
dul nostru — mândrul tricolor — Desfașurat de
Dv. atât de iluminat și de energic. Devotat
cauzei noastre sfinte și Dv.

Locot.-Col. A. V. Lascar

Exemple Politice

Politica naivă a lui Pius X. par Mr. Duchesne.

*Este un gondolier al Veneției, în barca Sf. Petre.
El o conduce la Gafe.
Ați ceit ultima bulă? Digitus in ocula?*

Ordinea și liniștea cerută de d-l I. Brătianu, îmi rea-
mintește cuvintele lui Anatole France.

Odată a fost întrebat cum se conciliază *credința și
erudiția* la Mgr. Duchesne?

France: El nu le împacă. Pentru ce voiți să le
împace? El este în același timp și savant și reli-
gios. Arheologia și Catolicismul său, sunt vecine în
sufletul său fără a se cunoaște. Un clopot proptit...
le separă. Și la alții se petrec aceste lucruri. În cra-
niul fiecărui se adăpostesc o mulțime de idei contra-
dictorii, cărora suntem atașați și care fac bun menaj
împreună, pentru că nu le confruntăm niciodată.

Politica și literatura se confundă.

La Roma, dulcele Virgiliu nu făcea propagandă
pentru August?

Autorul Cidului, n'a devenit fără voia sa, adversarul
lui Richelieu?

Revoluționara Emilia nu-i portretul flatat al ducesei
de Chevreuse? Iubita lui Aramis.

Molière n'a fost campionul tânărului Rege și al bur-
gheziei muncitoare contra Marchizilor agreeți și mul-
țumiți de Ludovic XIV?

Se laudă ironia lui *Voltaire*, sensibilitatea lui *Diderot*,
penetrațiunea lui *Montesquieu*, asprimea lui *Rousseau*,
Stilul este excelent. Dar ar fi obținut ei atâtea laude,
dacă operele lor n'ar fi fost *arsenale nesfârșite* de
argumente politice?

Când se va scrie istoria politică a timpurilor de
față n'ași ști să repet îndestul vorbele lui Anatole
France, relativ la Michelet marele istoric, care a scris
așa de bine *Jeanne d'Arc*. Pentru a scrie istoria, el o
prevedea adesea prin *halucinațiuni*.

Astfel sunt sigur, că și d-l I. Nistor, care scrie bio-
grafia lui I. I. Brătianu, se înoptizează singur. E și în
stare, cu figura sa hinoptică.

Politica cea mai bună și cea mai rea

Dar veți zice, ce distinge exact, politica cea bună,
de cea rea? Anatole France a spus că într'adevăr,
politica cea bună este aceea a amicilor noștri și cea
rea, aceea a celor alții.

Credo — Marile Genii

Marile genii ale Franței formulau fiecare — *Credo
al lor* — Unul din cele mai mari genii al Franței a
fost *Rabelais*, el a proclamat *Majestatea toleranței*.

Montaigne se prosternă cu devoțiune înaintea cu-
mințenței antice — el făcea apel la milă, contra feroci-
tății războaelor religioase și contra barbariei supliciilor
judiciare.

Molière lua foc contra pasiunilor și predica Evan-
ghelia sociabilității.

Voltaire nu perdea nici odată din vedere idealul
său de rațiune, știința bunătății da, de bunătate; căci
acest mare satiric n'a fost rău, decât contra celor răi
și a proștilor!

Renan n'a fost și n'a rămas totdeauna decât preot
și n'a făcut decât a curățat religia — el a crezut în
divinitate, în știință și în viitorul oamenilor.

Dar care este rațiunea lui Ion I. C. Brătianu? nici
el singur n'ar putea-o spune.

Dar să v'o spun eu: *Tirană și Prostia*.

A. V. L.

Telegramă trimisă

Congresul Studențesc Oradea

Să trăiască Studențimea Română Creștină pen-
tru realizarea Idealului Național — „România a
Românilor.

Să trăiască A. C. Cuza Marele Apostol și
port-drapelul Românismului.

Colonel Vasilescu-Lascar
Invalid-Război

Ministerul Finanțelor

Direcțiunea generală a contribuțiilor

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că termenul de predarea declarațiilor de impunere pe anul 1928 începe la 2 Ianuarie 1928 și expiră la finele acestei luni (31 Ianuarie 1928).

Acest termen pentru marile întreprinderi se prelungeste până la 15 Februarie, iar pentru societățile anonime până la aprobarea bilanțului de către adunarea generală, care însă nu poate trece de 30 Aprilie 1928.

Se atrage atențiunea celor obligați la facerea declarațiilor, că nu se vor mai acorda alte termene peste cele mai sus prevăzute.

Împlinirea drepturilor statului pentru anul 1928, pe trimestrele Ianuarie și Aprilie, până la stabilirea impunerilor de către prima instanță — comisiunile anuale — se vor face cu titlu provizoriu în condițiunile art. 5 legea contribuțiilor din 15 Noembrie 1927.

Cum se fac declarațiunile?

Declarațiunile se fac:

a) Pentru impunerea veniturilor din comerț, industrie, profesiuni și alte ocupațiuni necomerciale pe formularul nr. 4, iar pentru Societăți anonime și pentru comercianții și industriași cari au registre în regulă și bilanț întocmit, pe formularul nr. 4 bis.

b) Pentru impunerea venitului global pe formularul nr. 5!

c) Locuitorii satelor fac aceleași declarațiuni pentru impunerea venitului global, însă acei săteni cari au avut în anul 1927 un venit sub 10.000 lei nu vor face declarațiuni pe formularul nr. 5. (A se vedea titlul Dispense de mai jos).

Formularele nr. 4, 4-bis și 5 se pot procura dela percepții.

Se menționează că aceste declarațiuni trebuie completate cu toate datele prevăzute în formular, că-i altfel ele se consideră incomplete și declarații cad sub sancțiunile prevăzute pentru cei care dau declarații.

Instrucțiunile pentru întocmirea și predarea declarațiilor se găsesc pe acele formulare.

Ce se declara?

Veniturile din imobile, fie ele proprietăți agricole, fie clădiri, impuse de comisiunile de recensământ cari și-au început lucrările la 10 Decembrie 1927 nu se mai declară decât pentru impunerea venitului global, trecându-se în declarațiunile nr. 5, veniturile așa cum ele au fost stabilite pentru anul în curs 1928.

Pentru imobilele ale căror venituri impozabile n'ar fi fost încă determinate până la expirarea termenului de darea declarațiilor anuale se va arăta locul unde se află imobilul.

Celelalte venituri impozabile anuale se declară astfel cum ele s'au încasat de contribuabil sau sunt de încasat pe anul precedent 1927, după detaliile prevăzute în instrucțiunile aflate pe formularele de declarațiuni.

Dacă unele din veniturile cuvenite pe anul 1927 cum sunt dividendele și tantiemele, nu se cunosc, se declară ce s'a încasat în acel an pentru anul 1926.

Scăderile legale din impozite — pentru sarcini familiare — micile venituri și sarcini hipotecare, urmează a fi cerute prin declarațiuni, însă acei cari nu vor face declarații pierd dreptul la asemenea scăzăminte.

Contribuabilii cari în declarațiile pentru recensământul fiscal al imobilelor n'ar fi arătat sarcinile hipotecare de care ele sunt grevate cum și sarcinile familiare, vor putea cere aceste scăzăminte prin declarațiunile anuale venitului global.

Tot astfel și cei cari n'au dat declarațiuni de fel la recensământ.

Contribuabilii cari nu pot completa declarațiunile le vor face la percepțiile fiscale unde li se va completa declarațiile de către funcționarii percepției și vor semna, după ce vor fi lămurii asupra dispozițiilor legii.

Dispense:

1) Contribuabilul care are venit sub 10.000 lei în total atât din veniturile sale proprii cât și ale soției sau altor membri ai familiei sale și care le are la dispoziție, este dispensat de darea declarației de impunere la venitul global. Dacă însă are de cerut vreo scădere legală din impozite elementare, pentru sarcini hipotecare sau familiare cari se acordă anual, va trebui să facă cerere tot pe formularul de declarații nr. 5; iar dacă cere vreo reducere a impozitului la venituri mici, aflate sub limitele legale, aceste cereri se vor face pe formularele respective.

În comunele rurale, unde din lipsa declarațiilor colective la recensământul fiscal al veniturilor proprietăților agricole nu s'au scăzut sarcinile familiare, se va întocmi de către autoritățile comunale declarații colective numai pentru aceste sarcini pe formular md. 1 și se vor preda la percepția respectivă în luna Ianuarie 1928.

2) Deasemenea e dispensat de darea declarațiilor pentru venitul global contribuabilul care nu are decât un singur venit din comerț, meserie sau profesie ce se exercită în cuprinsul percepției reședinței sale și pentru care face declarația aparte, însă cu condițiune să

menționeze pe declarațiunea făcută pentru acea impunere la impozitul elementar că nu mai are alt venit nici el, nici membrii familiei aflați în sarcina sa. Această mențiune echivalând cu declarația pentru global, scăderea pentru membrii familiei se va cere prin declarație la impozitul elementar. Pentru orice alte scăderi din venitul global se face cerere aparte pe formularul de declarații nr. 5.

Dacă are un venit numai din salariu sau mobilier, va face declarație pe același formular.

Se atrage atențiunea contribuabililor cari au venituri din salarii că nu se vor considera complete acele declarații dacă nu vor fi însoțite de adeverința model 19, relativă la salariile, indemnizațiile, etc. primite în anul 1927 completată de cei ce au plătit asemenea venituri. Aceste adeverințe se găsesc la percepții.

3) Contribuabilul al cărui venit impozabil, fie global, fie elementar, judecat după cel din anul precedent, este același ca și în anul anterior și dacă nu are nici un scăzământ de cerut și nu și-a schimbat reședința, nici nu și-a modificat felul întreprinderii sau al profesiunii, poate să nu mai facă declarație, și în acest caz se presupune că a menținut declarația din anul precedent în ce privește veniturile, nu însă și în ce privește scăderile pentru sarcini familiare sau pentru datorii hipotecare ori chirografare, pentru care se cere dovezi în fiecare an. Deci pentru a obține și pe anul 1928 aceleași scăderi, trebuie să facă declarație și să aducă acele dovezi la efectuarea impunerii când va fi citat. (A se vedea paragraful 172 b. din instrucțiunile fiscale).

De această dispensă nu pot beneficia cei obligați la ținerea registrelor comerciale și la încheerea bilanțului, întrucât cifrele de pe registre nu pot fi aceleași ca în anul precedent și deci veniturile, în tot cazul, diferă.

Sancțiuni:

Contribuabilii cari nu se află în condițiunile de dispensă sus prevăzute, sau ale căror venituri s'au modificat și nu vor face declarațiile de impunere în termen sau le vor face incomplete, vor fi impuși din oficiu și li se va aplica amenziile prevăzute de art. 96 din legea pentru unificarea contribuțiilor directe.

Stabilirea Impunerilor:

Impunerile se vor efectua la percepții în zilele cari se vor publica și afișa la localurile percepțiilor.

Contribuabilii cari au făcut declarațiuni vor fi citați. Cei impuși din oficiu nu se citează.

Contribuabilii vor trebui să fie prezenți la impunerea cu acele și registrele ce au a prezenta, în zilele în cari vor fi citați, iar cei ce nu se citează în zilele publicate, aceasta în interesul lor, spre a nu se comite erori.

Președintele Consiliului de miniștri, ministru de finanțe

Vintilă I. Brătianu

Director General, Christu Simionescu

Pentru Sionism

După cum a spus cel mai mare Român al timpurilor noastre contemporane, D-l Profesor A. C. Cuza, cei mai mari admiratori ai Sionismului suntem noi Antisemiții; ceilalți nu li sunt prieteni, ci politicieni cari știu să-și facă afacerile.

Contrar tezei D-lui Ministru Titulescu, nu Liga Națiunilor, ci Balfour a consfințit idealul lui Hertzl dupe insistențele lui D-r Weisman, și zic sfântă să-i fie memoria lui Balfour și să dea D-zeu, ca acest ideal «statul Evreu» un mare vis realizat, să se transforme într-o realitate și cât mai curând, ca toți evreii să-și găsească refugiul acolo. (Acei mai ales cărora nu li plac țările în cari au trăit și s'au îmbogățit, dar pentru cari n'au făcut nimic.

Cel puțin acolo, în țara lor, au să facă mult dacă sunt într'adevăr atât de inteligenți și muncitori!

De nu sunt, atunci li dau un sfat; să cea de la marele lor prieten d. I. G. Duca și aliatul său d. ministru Argetoianu, să trimeată acolo în Esdr-Israel, (locuri sfinte) 100 una sută de mii de români, din acei cărora nu li s'au dat pământ și sunt foarte mulți dintre aceștia, cari ar vroi să se ducă bucuroși să muncească în locurile acele sfinte, unde-i Mormântul Domnului nostru Isus Hristos, numai să-i colonizeze acolo! să le de-a pământ.

Vor fi și buni Hagii și buni lucrători de pământ, deci va rezolva problema Sionului. Căci D-r Weisman, cere nu numai bani, ci și b'ațe. Altfel nu se va scoate potasa din Marea Moartă și rămân iarăși risipiți nenorociți de Evrei, pe întinsul pământ. Care e o nenorocire. Oi vei!

Locot. Colonel

Al. Vasilescu-Lascar

fruntaș al României, Direct. Ziarului Alba

Inginer hotărnic.

Scrisoare deschisă

D-lui Virgil Madgearu deputat al Ziarului Dreptatea.

Protestez contra articolului d-lui Ghiulea l'ați cetit în parlament și mă cuprinde mirarea că d-stră d-le Madgearu, n'ai sesizat însemnătea înt eruperei acelei voci și cuvântul «Rusina» că veniți și citiți în parlamentul țării, străin mele d-lui Ghiulea, care n'are nici măcar meritul să fie jidan declarat, afară doară de m-trai.

Eu, sus și tare, desfid, că un ast-fel de om este Român prin naștere, nu mai vorbesc pe sentimente.

Profesor sau magistrat, doctor sau avocat poate să fie, puțin ne pasă, dar ca Român, d-lui, ci mie îmi este rușine — dacă d-sa este cu adevărat Român, lucru ce eu mă îndoiesc el nu este sigur — ca să mă numesc consăgean, cu o astfel de jigodie și urată și proastă și care se pretinde Român.

I-am mai spus-o, eu odată, în scris, în coloanele revistei mele «Victoria», și n'a răspuns loc — deși e profesor Universitar — și sunt sigur că nu va răspunde nici azi, ca un român acvârât; ci tot ca... un jidan.

Cu stimă

Locot.-Col. Al. Vasilescu-Lascar

Directorul Ziarului «Alba» al L. A. N. C. din Alba Iulia
P. S. De nu-l veți publica în Dreptatea, mă voi ocupa eu de d

Dedicații și Epigrame

Scritorii și „ALBA”

Lipsește — aici un H pe „Alba”
La Capsa, zis-a Cazaban...
Te'nșeli, asta nu-i Halbă ci... Țap
Care va 'mpunge pe Jidan. —

Jidanii politica și Liga
sau frontul unic al jidanilor
dn cele 3 partide politice

Adio vere, vericule
Zis-au Jidanii Tărăniști...
La Liberali, sănt alte scule
Dar la voi sunt: Bădărăniști!!

Decând în Țară „Alba” — a apărut
Jidanii-au pus Zăbranic Negru
La porți, ziare, case... S'a părut
Că-s duși cu toții pe Soseaua... Belu!

Lui I. I. C. Brătianu!

Mărturisesc c'ai mult noroc
Dar destinul ț-i... Florica.
Căci tot mereu ești la soroc
Și tot scapi de... „Plumbuita”.

Lui I. G. Duc

Ai ajuns Ministru mare
Și Mason rang Trei zeci trei.
Țara noastră noroc are
De jidani, fărtații tei.

Premierul I. Br. Ziariștii Latini și Bolovan

Marele European, I. B. primit-a
Pe Latini, în... Morfeul din Florica.
Văzând, bolovanul i-a cuprins sărita
Și s'au cutremurat de groază... frica.

AVIS

Rugăm pe Bunii Români, de prin sate și orașe car doresc ca România să fie a Românilor iar nu a Jidanilor, să se organizeze în Comitete ale L. A. N. C. de sub Președinția Supremă a Marelui Român A. C. Cuza și vor înainta procesul verbal de Constituire, la București, Ploșt Amzii No. 15 la Redacția Ziarului Alba. Acei din jud. Alba.

— Se caută printre mari și buni Români un Român de inimă independent begat și cu Inalte Sentimente spre a-i se încredința Președinția L. A. N. C. în Alba — subsemnatul rămânând Președinte de Onoare.

Când era în viață, i-a fost trimisă.